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第 12 回山口県集落営農法人連携協議会 通常総会を開催しました。 

令和 2 年 8 月 12 日、山口県セミナーパーク

「講堂」で通常総会・研修会を開催しました。 

 出席者数は、会員法人、関係機関等を合わせ

て 90 名でした。 

 来賓を代表して、山口県農林水産部松岡部長、

ＪＡ山口県金子組合長よりご祝辞をいただきま

した。 

県農林水産部 松岡部長  ＪＡ山口県 金子組合長 

１ 議案審議 

1 号議案：令和元年度活動報告及び収支決算について 

2 号議案：令和 2 年度活動計画及び収支予算について 

3 号議案：令和 2 年度会費について 

4 号議案：規約の変更について 

以上の４議案が審議され、原案のとおり可決されました。 

なお、総会出席の会員法人数は、168 法人（うち、委任状 124）

でした。                           協議会 原田会長 

 

２ 令和 2 年度活動方針及び活動計画 

●取り組みの方向性 

集落営農法人は、現在 279 法人が県下各地に設立されており、農業・農村の維持発 

展に無くてはならない存在となっています。しかしながら、担い手の高齢化・減少、国

際化等農業を取り巻く状況に対応して、持続可能な経営体として経営発展を進めていく

ことが喫緊の課題となっています。 

このため、2019 年から 2021 年までの３カ年の活動目標として「いま、変える集

落営農のかたち」を掲げ、経営安定と後継者の確保・法人間の連携強化に取り組みます。 

●今年度の取り組み 

上記の方向性のもと、今年度も円滑な経営継承を見据えた、「わが法人の総点検」を

メインテーマに位置づけるとともに、役員・新規就業者など法人の構成員に対応した階

層別研修に体系化し、次代につながる法人の経営発展に取り組みます。 

●令和 2 年度活動計画 

(1)課題別研究会 ①経営管理研究会 ②広域連携組織部会 

(2)階層別研修会 ①新規就業者 ②若手就業者（就業後、概ね５年未満） 

③オペレーター ④経理担当者 ⑤事務（広報）担当者 ⑥役員 

⑦女性就業者 

(3)地域法人協の活動支援（法人間連携強化に向けた支援等） 
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(4)提言活動 ①県知事との懇談会 ②山口県農林水産部長との意見交換会 

③ＪＡ山口県役員との意見交換会 

(5)そ の 他 ①若手法人就業者への支援 ②優良経営体表彰 ③新規就業ガイダンス 

       ④法人協だよりの発行 ⑤ホームページの運営 

 

３ 令和元年度山口県集落営農法人優良経営体表彰 

 総会では、3 月 17 日に開催した「令和元年度集落営農法人優良経営体表彰審査会」４

月１６日開催の「役員会」を経て決定された、「山口県県知事賞」「ＪＡ山口県組合長賞」

「山口県集落営農法人連携協議会会長賞」の表彰式を行いました。  

 この３賞については、「農業所得の増大」「農業生産の拡大」を基本に、①農業所得の確

保状況や経営成績の状況、②担い手の育成・確保状況、③多様な担い手の役割発揮の取り

組み、④経営の先進性、⑤農地の集積・利用調整の取り組み等について審査が行われ、有

終の美を飾られた以下の３法人が受賞されました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

                            (農)ほんごうﾌｧｰﾑ     （農)向山 

植山代表         渡邊代表        末永役員 

 

山口県集落営農法人連携協議会研修会を開催しました。 

総会に引き続き、同会場において研修会を開催しました。 

研修会では、県知事賞を受賞された（農）ほんごうフ

ァームの植山正雄代表より「ほ場整備と法人設立を両輪

とした新しい中山間地域

における農業の取り組み」

と題して法人の実践報告

が行われました。 

続いて、ＪＡ山口中央

会農政対策部の厚東正之

次長が「農業労働力補完

体制の構築」と題して、

講演されました。       

（農）ほんごうファーム 植山代表 

 

ＪＡ山口中央会 厚東次長 

【表彰法人】 

〇山口県県知事賞 

（農）ほんごうファーム（美祢市） 

〇山口県農業協同組合組合長賞 

（農）向山（山口市） 

〇山口県集落営農法人連携協議会会長賞 

（農）ほたるファーム俵山（長門市） 

 ※長門地区末永役員が代理で受賞 
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令和 2 年度第１回役員会を開催しました。 

 令和 2 年 4 月 16 日、JA ビル 4 階「共用会議室４」において、令和 2 年度第１回役

員会を開催しました。（出席者：32 名） 

 役員会での、協議・報告事項は以下のとおりです。 

１．令和元年度活動報告・収支決算について 

２．令和２年度活動計画・収支予算について 

３．令和２年度会費について 

４．規約の変更について 

５．第 12 回通常総会・研修会の延期について 

６．令和元年度集落営農法人優良経営体表彰について 

７．農文協図書「法人化塾」の会員法人への配付について 

８．その他 

 

法人説明会 PR 資材作成研修会を開催しました。 

 令和 2 年 7 月 9 日、JA ビル 4 階「共

用会議室４」において、法人説明会 PR 資

材作成研修会を開催しました。（出席者：

40 名） 

 農業を支える担い手の減少・高齢化が深

刻化するなかで、若い担い手と意欲のある

人材の確保は喫緊の課題となっています。

また、農業の担い手を確保するための個別

相談会などにおいて、就業希望者に対して

適切かつ効率的でわかりやすい法人の    デザイナー 遠藤順史氏    社会保険労務士 原田彬氏 

PR を行うことも重要となっています。これらのことから、「わかりやすい PR 資材の作

成」「就農者募集のための効率的な訴求方法」について、山口県よろず支援拠点より、デ

ザイナー遠藤順史氏、社会保険労務士原田彬氏を招き開催したものです。 

 

令和 2 年度第２回役員会を開催しました。 

 令和 2 年 7 月 9 日、JA ビル 4 階「共用会議

室４」において、令和 2 年度第２回役員会を開

催しました。（出席者：33 名） 

 役員会での協議・報告事項は以下のとおりで

す。 

１．第 12 回通常総会・研修会について 

２．地域活動支援費について 

３．県知事との意見交換会について 

４．行事予定について  

５．その他 
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ソリマチ農業簿記研修会を開催しました。             
令和 2 年 7 月 29 日、30 日、31 日の３日間、

サンフレッシュ山口 OA 室において、ソリマチ

（株）中四国ブロック岩下桂氏を講師に招き、

ソリマチ農業簿記システムを活用した会計処理

研修会を開催しました。（出席者：33 名） 

 主な内容は、以下のとおりです。 

１．青色申告と農業簿記 ２．パソコン簿記の内

容 ３．仕訳の入力 ４．仕訳入力の種類  

５．仕訳入力のコツ ６．簡易振替伝票の入力 

７．便利な機能 

 

県知事との意見交換会に出席しました。 
 
 令和 2 年 8 月 7 日、山口県庁 4 階「共用第１

会議室」において、県内農業団体と知事との意見

交換会が開催され、当協議会より原田道昭会長と

岩木紘副会長が出席しました。 

（出席者：24 名） 

「地域における新規就農者の受入体制づくりにつ

いて」をテーマに活発な意見交換が行われました。 

 

 

やまぐち農林水産業新規就業ガイダンスに参加しました。 
 

 令和 2 年 8 月 8 日、山口グランドホテルにおいて、やまぐち農林水産業新規就業ガイ

ダンスが開催され、当協議会からは 13 の会員

法人が参加しました。（出展数：50 ブース） 

 このガイダンスは、担い手確保のため就業希

望者に対し、就農のイメージづくりや研修制度

などの情報収集の場を提供するため、やまぐち

農林振興公社、山口県、山口労働局、山口県農

業協同組合中央会の共催で、年 2 回開催されているものです。 

       （農）ファームつるの里 


